公牛集团股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2025003

投资者关系	√特定对象调研 √分析师会议 □媒体采访 □业绩说明会
活动类型	□新闻发布会 ✓ 现场参观 ✓ 路演活动 □其他
形式	√现场□电话会议
参与单位名称	中金公司、中信建投证券、华泰证券、长江证券、申万宏源证券、招商证券、 国联民生证券、广发证券、浙商证券、国泰海通证券、天风证券、国金证券、 银河证券、开源证券、国投证券、国信证券、东吴证券、中泰证券、东方财 富证券、华西证券、方正证券、信达证券、财通证券、西部证券、国海证券、 东兴证券、高盛证券、瑞银证券、Jefferies、南方基金、嘉实基金、工银 瑞信基金、天弘基金、华宝基金、睿远基金、农银汇理基金、宝盈基金、惠 升基金、中国人保、泰康资产、华泰资产、东证资产、建信保险资管、农银 人寿、招银理财、光大资产、中泰资产、长城财富保险资管、阳光保险、永 诚保险资产、华能贵诚信托、敦和资产、GIC、富敦资管等(排名不分先后)
时间	2025年5月16日
地点	公司会议室
上市公司 接待人员	董事长兼总裁 阮立平 董事、资深副总裁、董事会秘书、财务总监 刘圣松 证券事务代表 靳晓雪
投资者关系活 动主要内容介 绍	(一) 2024 年度及 2025 年第一季度经营情况介绍1、2024 年经营情况
	2024年,在外部经营环境发生剧变的情况下,公司战胜困难和挑战,全年实现营业收入 168.31亿元,同比增长 7.24%,归母净利润 42.72亿元,同比增长 10.39%,保持了稳健和持续的增长,取得了更明显的比较优势。
	分业务来看,2024年电连接业务基本稳定,全年实现收入 76.83 亿元,同比增长 4.01%。电连接业务的稳定主要来源于四个方面,第一方面是我们在细分场景中围绕时尚安全不断推出爆款的创新产品,如轨道插座、小电舱等,上述品类在 2024年保持了良好的增长状态;第二方面是新品类电动工具,在 2024年正式大规模上市,为电连接业务的整体稳定发展提供了有

我们经过努力实现了稳定增长。增长的主要原因有两点:一是产品方面,传统品类墙壁开关一如既往地以时尚创新为引领,保持基本稳定,同时我们的爆款产品和细分场景创新在不断提供新支撑,如移动照明、无主灯等保持了良好的增长状态;二是渠道方面,2024年公司在全品类旗舰店、新零售销售模式方面取得了突破,整合线上信息、线下交互和送装服务能力,更加有效地满足消费者的购买和体验需求。总体来说,智能电工照明业务在产销两端的创新和努力,是逆势发展的主要因素。

新能源业务 2024 年实现收入 7.77 亿元,同比增长 104.75%,实现了高速增长,主要源于产品和渠道创新两个方面:在产品创新方面,公牛充电桩延续了安全时尚的基因,得到了消费者的认可,并在超充、快充、群充等方面快速丰富和布局了产品线;在营销创新方面,我们通过线上线下融合的新零售方式,以爆款产品进行品牌推广,取得了良好的效果,同时面向大客户和运营商加大渠道开发力度,完善售后运营服务能力,运营桩在 2024 年实现了明显增长。

在国际化方面,2024年新兴市场已经进入有序的轨道,我们通过寻找高价值客户,开展产品共创和共同投资,推动本土化经营能力提升,已取得初步成效,自主品牌产品实现了较好的增长。

2、2025年一季度经营情况

2025 年第一季度公司实现营业收入 39. 22 亿元,同比增长 3. 14%,实现归属于上市公司股东的净利润 9. 75 亿元,同比增长 4. 91%,盈利能力维持在稳定和良好的中枢水平。一季度的表现反映了经营环境的复杂性和挑战性,但基于公司的经营能力和创新能力,我们的比较优势会更加明显。

2025年,我们看到外部环境带来了更多的挑战和更大的压力,公司希望能够通过努力保持稳健的增长。首先我们会关注存量业务,依托产品创新和营销创新来保持稳定发展;其次,我们会努力培育具有增长潜力的新业务,例如电动工具、新能源、移动照明、无主灯以及国际化拓展等;最后,我们会进一步推动战略业务的开拓和技术投入,这些在新的一年里都会为目标实现带来有效有益的支撑。

(二) 未来发展规划

对于未来中长期的战略思考,我们将坚定不移地实施三个战略:智能生态、新能源、国际化。智能生态进一步明确了以健康和智能照明为核心,经过多年的探索,我们对光效和光源本身的健康属性有了更深的认识,并且在这方面做了大量准备,2025年我们会推出具有公牛特色的新的健康照明产品。在新能源领域,国内市场我们正在快速提高市占率,进一步扩大领先优势;海外市场仍然以扎根欧洲、家储为核心进行开拓。国际化方面,推动全品类国际化,坚持全球寻找优质合作伙伴,进行本土化产品共创、营销渠道共建的策略,稳扎稳打地推动业务发展。内部运营效能上,加快公牛特色的业务管理体系创新及全价值链数字化转型,推动人才领先战略,不断提升经营管理水平。

(三)投资者交流主要问题汇总

问题 1: 国际化是公司未来的战略方向之一, 请展望一下新兴市场的发展规划?

答: 从趋势上看,新兴市场的自主品牌业务已经为公司带来了贡献并看到了良好的趋势。

市场状态上,以东南亚为代表的新兴市场,社会经济处于家电化率快速提升、房地产商业化兴起的阶段,对公牛传统的优势品类来讲,是较好的增量市场。基于当地市场的特性,公牛在国内形成的分散市场精细化管理的渠道能力,能够帮助业务开展营销创新,进行市场推广和扶持,构建竞争优势。

公司在新兴市场的规划上:产品方面,由单一的转换器向墙壁开关、照明、无叶风扇灯、浴霸等多品类布局;渠道方面,从东南亚主要国家向中东、中亚、拉美、日韩等区域扩展,公司已经与20多个国家的大客户建立了合作伙伴关系。通过高价值客户+产品共创的模式、以及海外销售团队的常驻帮扶,实现了良好的增长。

问题 2: 公司对欧洲业务的投入程度,以及本土化的布局是怎样的?

答: 国际化是未来重要的战略方向之一,无论是在欧洲还是其他海外市场,公司都会视业务拓展以及能力构建的需要,进行相应的资源配置。整体来讲,欧洲市场的业务正处于有序、良性的推动过程中。

产品上,以家庭储能为核心,丰富新能源业务产品线,同时开展轨道插座、风扇灯、智能照明等多品类的本土化拓展与创新工作;积极与当地合作伙伴共同推动研发探索,打造独特的产品定义,提升市场竞争力。

渠道上,围绕高价值客户建设,推动销售转化,实现业务良好的循环;同时,已经设立了德国公司及多个办事处,形成了本土化的销售技术服务能力。未来会持续进行渠道扩充,助力业务快速成长。

问题 3:公司照明业务未来的发展规划是怎样的?对于无主灯这一战略新业务有什么新的策略?

答:公司经过不断的战略洞察和思考,明确了照明业务"全屋健康光"的战略定位。在市场需求的验证下,无主灯是匹配家装极简化趋势的照明产品形态,这一判断是正确的。在无主灯时代,照明行业更有利于大品牌的发展。

公司智能无主灯业务致力于营造健康、智能、舒适的家居用光环境,更加清晰了围绕健康和光效智能化构建业务独特性的策略,在内部能力上进行了以下几个方面的提升:一是组建专门的研产销一体化事业部服务智能照明业务,将事业部与人才中心设立在深圳,并快速推动惠州生产基地的建设工作;二是在营销方面,门店场景体验能够有效提升消费者对无主灯的认知和感受,公司持续推动沐光门店建设,强化门店多元化引流获客及成交转化能力,提升门店运营效能;三是在研发方面,通过 AI+赋能,在语音等智能化控制方式、光场景设计、光效实现等方面形成差异化,推动公司无主灯业务建立独特优势。同时,公司将保持对欧洲等发达国家市场需求的跟踪和研究,探索业务的可能性。

问题 4:公司转换器品类在持续推动产品升级,并取得了显著的成效,请问接下来升级的重点方向是什么?

答:转换器与各类经济活动相关,是能够侧面反映市场经济状态的业务,具有稳定的基本盘。公司近年来在推动这一品类向两个方向升级:一是向高端、科技、时尚转型,推出了更多适配更高生活品质的产品,轨道插座、强弱电结合的小电舱插座等产品实现了很好的销售;二是转向全屋用电生态,嵌入式即隐形化的插座在全屋场景中有非常大的前景。理论上所有家具,包含办公家具都有带电的潜在需求,这个趋势越来越明显。公司成立了专门的业务部门管理,布局了丰富的产品线,这两年推动了业务的快速发展。

问题 5: 公司墙开业务过去几年逆势增长,市场份额不断提升,今年这个品类的经营重点是什么?

答:参考部分海外成熟市场,墙开头部品牌都处于高市占率的状态,因此我们认为公司墙开业务未来仍有很大的发展空间,会继续围绕产品创新和渠道变革,推动稳健发展,进一步提升产品竞争力和市占率。

产品创新上,一是顺应超薄、智能、极简家装的趋势,推动高端时尚升级,以"蝶翼"系列、"全屋 Wi-Fi 插座"、拨杆开关、隐藏式墙开插座等创新产品满足细分领域需求;二是提升海外本土化产品的开发和交付能力,拓展增量市场。

营销创新上,一是在公牛墙开品牌力显著提升的背景下,通过全品类旗舰店及渠道专销能力提升,进一步扩大市场优势;二是持续拓展家装公司渠道,提升市场占有率。

问题 6: 新能源业务,尤其是国内的充电业务发展很快,未来的空间会怎样?新能源业务整体有哪些新的进展?

答:公司充电业务品类在国内 C 端和中小 B 端市场,已经形成了比较明显的优势,随着国内新能源汽车渗透率与保有量的不断增长、充电基础设施建设的不断完善,业务还会有更好地发展。

2024年,公司积极建设充电枪桩全栈自研能力,先后推出了"无极"系列家用充电桩、液冷超充、大功率柔性群充等产品,为个人消费者和战略运营商客户提供安全可靠的产品,进一步提升了行业领先优势。储能业务持续围绕欧洲家庭、国内工商业场景,构建多层次产品生态,推动全球化产品矩阵升级。渠道方面,新能源渠道在 C 端市场、中小运营商客户有效覆盖的基础上,着力拓展大型运营商客户,并推动服务生态升级,市占率及品牌影响力进一步提升。2024年末,公司 C 端累计开发终端网点 2.5 万余家,B 端累计开发运营商客户超 3,000 家,充电品类在主流电商平台实现了市占率的显著领先。

2025年,公司新能源业务将不断提升产品创新和客户服务能力,巩固行业领先优势:充电业务,顺应第三方化的行业趋势,加大品牌和营销推广力度,巩固公牛个人充电桩线上线下的市场领先优势。同时,加快超充、快充、群充等产品的技术突破和产品创新,建立行业领先的交付、安装、运维等全方位客户服务能力;储能业务,聚焦欧洲家储市场,加快本土化的产品、渠道和组织创新,把握产业周期,稳健前行,探索差异化的可持续发展

	路径。
	问题 7: 公司未来渠道变革的方向?
	答:公司在过去的发展历程中,每个阶段的渠道变革都抓住了一定的先机:转换器业务用配送访销建立了分散渠道的统一管理,进而实现了业务模式优势的确立;智能电工照明业务通过装饰渠道进行拓展,顺应消费者一站式采购、线上线下流量融合、品牌集成化的趋势,公司近两年在大力推动旗舰店的发展,以多品类提升渠道效率。同时,强化多元化引流和零售能力建设,通过导入新零售业务模式、赋能渠道提升零售能力,提高终端销量。
附件	无
日期	2025年5月21日